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Metodología

•	 La metodología fue diseñada por MUCD con la 
colaboración de La Victoria Emergente, A.C., 
quienes se hicieron cargo del levantamiento.

•	 La muestra se basa en la población de jóve-
nes y adultos de la Alcaldía, según los datos 
de los Tabulados de la Encuesta Intercensal 
2015 del INEGI.

•	 Se determinó un Nivel de confianza de 95% 
y un Margen de error de + - 5%.

•	 La muestra quedó conformada por 389 casos.

•	 El levantamiento se realizó a pie de puerta, 
eligiendo por método aleatorio 389 manza-
nas de toda la alcaldía. Del 27 de septiembre 
al 7 de octubre de 2019.

•	 Se realizó sólo a habitantes de la alcaldía, 
mayores de 18 años.
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Datos generales

Sociodemográficos

50%

50%

Hombres

Entre los 18 y 88 
años de edad.

Mujeres

•	 27% son empleados y 
•	 26% se dedican al 

comercio formal.

•	 48% son casados y
•	 28% solteros.

•	 31% cuenta con estudios de 
nivel medio superior y 

•	 23% de licenciatura.
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Residencia en Azcapotzalco

Sociodemográficos

•	 Solo el 5% vive en  
edificaciones nuevas.

86% Vive en Azcapotzalco desde 
hace más de 5 años.

La cercanía con la escuela o trabajo fue de 
las más importantes razones para mudarse a 

vivir en Azcapotzalco.  
La menos importante fue el ambiente vecinal.
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Hábitos de consumo de información

Sociodemográficos

78%

64%

65%

55%

Utiliza redes 
sociales

De los encuestados

De quienes usan redes 
sociales, las utiliza como 
medio de información, 
sobre todo las personas 
de entre 18 y 40 años 
(73% de ellas).

Las principales son

•	 70% utiliza la televisión como 
medio para informarse, sobre 
todo las personas mayores de 
50 años (76% de ellas).
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Percepción de inseguridad

Seguridad

84%

70%

Consideran inseguro o 
muy insegura la CDMX.

Consideran inseguro o muy 
inseguro Azcapotzalco.

Vivir en CDMX y Azcapotzalco es...

CDMX Azcapotzalco
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Victimización

Seguridad

19%

44%

57%

23%

Fue víctima de algún delito en 
la alcaldía Azcapotzalco en los 
últimos 12 meses.

Pidió apoyo de alguna autoridad. 
De quienes no pidieron ayuda, 
58% fue porque desconfía de 
la autoridad o lo considera una 
pérdida de tiempo.

De los delitos sucedió en 
los últimos 6 meses.

Acudió al MP para resolver 
la situación. 

Tipo de delito del que fue víctima
y tiempo de haber sucedido
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Victimización

Seguridad
Por qué no pidió ayuda a 

una autoridad
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Ministerio Público

Seguridad

Situaciones por las que 
acudiría a un MP

84%

85%

84% Dice saber qué es 
una agencia del MP.

De ellos:

Conoce al menos una de 
las funciones el MP.

Dio una ubicación 
aproximada o exacta de 
la agencia del MP que le 
corresponde a su colonia.
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Ministerio Público

Seguridad

Por qué no logró realizar 
la denuncia 

79%

38%

52%

7% 
Acudió a una agencia del MP 
para hacer alguna denuncia en 
los últimos 12 meses.

De ellos: Acudió a un MP 
de Azcapotzalco.

Califica como satisfactoria 
la atención brindada.

Logró realizar su denuncia 
y obtener su carpeta de 
investigación. De quienes no 
lograron realizar su denuncia, 
36% fue porque recibieron 
una mala atención. 
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Programa de cuadrantes
de la SSC de la CDMX

Seguridad

43% 

6%

66%

55%

Dice conocer el programa de cuadrantes.

De ellos: Pudo dar el nombre del sector 
o el dato de contacto del jefe 
de cuadrante. Ninguno pudo 
dar el número de cuadrante 
que le corresponde.

De quienes dicen conocer 
el programa, lo calificaron 
como satisfactorio.

De quienes desconocen 
la información sobre su 
cuadrante, saben cómo 
podrían obtenerla.

DATOS SOBRE EL CUADRANTE, MENCIONARON…

Mencionaron el 
teléfono del jefe del 

cuadrante
4 personas 4 personas 2 personas

Mencionaron 
el nombre del 

responsable del sector

Mencionaron 
el nombre 
del sector
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Cultura de la legalidad

27% Dice conocer el concepto 
de cultura de la legalidad.

Al darles a conocer el siguiente concepto de 
cultura de la legalidad: 

“Es el conjunto de creencias, valores, normas 
y acciones que promueven que la población 
respete las leyes y normas, las defienda y no 

tolere la ilegalidad”.
 

Los entrevistados consideran que…

•	 Respetar las leyes y normas es considerado 
como lo más importante para cumplir con 
una cultura de la legalidad (91% lo considera 
muy importante).

•	 Los actos de ilegalidad impactan en la vida de 
su colonia (90% considera que impacta mucho).

•	 Se puede promover la cultura de la legalidad 
desde algún espacio público en su colonia 
(88% lo considera así).

Que tan importantes son las acciones para 
cumplir con la cultura de la legalidad
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Tejido social

43% 

10% 

93% 

Participa en actividades dentro 
de su colonia.

Participa en la organización de 
esas actividades en su colonia.

Cree necesaria 
una capacitación o 
pláticas vecinales 
para fomentar 
la organización 
comunitaria.

Actividades en las que participan

*Podrían mencionar más de una
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Convivencia vecinal

Redes de apoyo

32%

89%

23%

En promedio, 57% de las expresiones 
sobre la relación con sus vecinos y su 

comunidad es negativa.

Sabe que en su colonia hay 
grupos en redes sociales 
para comunicarse.

De estos grupos divulga 
información sobre 
incidencia delictiva.

Sabe que en su colonia 
tienen un plan de 
contingencia vecinal.

Percepción sobre sus vecinos y comunidad
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Juzgados cívicos

Redes de apoyo

60%

85%

60% Dice saber qué es 
un Juzgado Cívico.

De ellos:

pudo dar un ejemplo 
acertado de una situación 
por la que acudiría a un JC.

dio una ubicación 
aproximada o exacta del 
Juzgado cívico que le 
corresponde a su colonia.

Situaciones por las que
acudiría a un JC
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Victimización

Redes de apoyo

41% 28%

7% Ha tenido algún conflicto con 
otro residente de su colonia en 
los últimos 12 meses.

De ellos:

De quienes acudieron al JC

pidió apoyo a 
algún oficial y

75% Fue a uno de 
Azcapotzalco.

33% Califica como 
satisfactoria la 
atención que 
recibió en el JC.

Acudió al JC para 
resolver la situación.

ALERTAAL

Situación por la que acudió al JC
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Conclusiones

Indicador: 
Aumento de la seguridad ciudadana

Indicador: 
Proximidad social de las agencias 
del MP y los JC

Indicador: 
Fortalecimiento del tejido social

•	 77% considera que vive en un lugar 
inseguro.

•	 La tasa de denuncia ante el MP en 
caso de delito es del 24%.

•	 La tasa de uso del JC para resolver 
conflictos vecinales es del 28%.

•	 19% ha sido víctima de algún delito 
en los últimos 12 meses.

•	 70% sabe de alguna de las funciones 
del MP.

•	 55% conocen la ubicación de al menos 
una agencia del MP de la alcaldía.

•	 36% sabe de alguna de las funciones 
del JC.

•	 29% conoce la ubicación de al menos 
un JC de la alcaldía.

•	 43% se involucra en alguna activi-
dad colectiva en su colonia.

•	 57% tiene percepciones negativas 
de la relación con sus vecinos.



RED CONÉCTATE POR TU SEGURIDAD | 19

Conclusiones

Indicador: 
Potencialización de los servicios 
públicos en materia de seguridad 
ciudadana.

Indicador: 
Integración de actores locales en 
redes de protección y seguridad

•	 38% califica como satisfactoria la 
atención recibida en el MP.

•	 33% califica como satisfactoria la 
atención recibida en el JC.

•	 43% dice conocer el programa de 
cuadrantes de la Secretaría de Segu-
ridad Ciudadana de la CDMX, pero 
sólo el 3% puede identificar al menos 
un dato general de su cuadrante.

•	 66% califica como satisfactorio el 
programa de cuadrantes.

•	 29% conoce un grupo (en alguna 
red social) en el que se comparte in-
formación sobre incidencia delictiva 
en su colonia.

•	 23% considera que en su colonia 
hay un plan de contingencia vecinal.




